

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯТЕСЫ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 72 (13735) Пятница, 12 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

К ЗИМЕ — В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ!

Бюро горкома КПСС приняло постановление «О мероприятиях по подготовке котельных, теплотрасс, водопроводов и жилого фонда к отопительному сезону 1985—1986 годов».

В нем отмечается, что выполняя постановление бюро горкома КПСС от 14 марта 1985 года, исполнкомом городского Совета, объединение «Ленинскуголь» и другие промышленные предприятия проделали определенную работу по подготовке к зиме. С учетом высказанных замечаний разработаны организационно-технические мероприятия по подготовке объектов водо- и теплоснабжения, жилого фонда и объектов соцкультбыта к отопительному сезону 1985—1986 годов.

Бюро горкома КПСС утвердило мероприятия и потребовало от руководителей объединения «Ленинскуголь» (тт. Шундулиди, Старостенко), камвольно-суконного комбината (т. Зиновьев), завода «Кузбассэлемент» (т. Мачула), горздравотдела (т. Зельман), горно- (т. Трофимов), коммунальных служб и других предприятий города осуществить мероприятия по более качественной подготовке теплоисточников, сетей, жилого фонда к зиме, улучшению надежности водопроводов и энергобеспечения теплоагрегатов, своевременной подготовке эксплуатационного персонала, повышению квалификации, укреплению трудовой и производственной дисциплины. Хозяйственным руководителям промышленных предприятий и коммунальных служб необходимо разработать графики выполнения работ и поставки оборудования согласно мероприятиям.

Поручено производственному объединению «Ленинскуголь» (тт. Шундулиди, Честнейшин) для подготовки объектов тепло-, водоснабжения и ремонта жилого фонда за-

действовать с более полным использованием шахтостроительное управление и привлечь строительные организации города.

Трестам «Ленинскпромстрой» (т. Невокшевен), «Ленинскнахтстрой» (т. Грубников), Ленинским строительным управлением № 1 и 3 (тт. Глотов, Баев) повысить темпы сооружения котельных, тепловых и водопроводных сетей, обеспечить безусловное выполнение государственного плана и установленных заданий по их вводу в 1985 году.

Горисполкуму (тт. Хромов, Макаров) поручено через домовые, уличные комитеты, депутатов городского и поселковых Советов провести необходимую организаторскую работу по привлечению жителей к выполнению работ по благоустройству дворовых площадок, очистке подвальных помещений, утеплению подвездов и изоляции труб.

Горисполкуму (тт. Хромов, Макаров), объединению «Ленинск уголь» (тт. Шундулиди, Старостенко), другим промышленным предприятиям и коммунальным службам для улучшения работы трудаящихся, задействованных на строительстве и ремонте объектов коммунального назначения, предусмотреть и организовать продажу товаров свободного спроса.

Горисполкуму (тт. Хромов, Макаров), отделу строительства и городского хозяйства (т. Гаас), отраслевым отделам горкома КПСС предложено разработать систему контроля за ходом качественного выполнения мероприятий и соблюдением установленных графиком сроков. Привлекать для этой

спечить на каждой котельной резервуары запас воды из расчета трехсуточной потребности, до 1 июня завершить создание аварийных бригад при диспетчерских службах.

Горисполкуму (тт. Хромов, Макаров), объединению «Ленинскуголь» (тт. Шундулиди, Старостенко), другим промышленным предприятиям не допускать случаев отвлечения ремонтных организаций, занятых капитальным ремонтом жилья, на другие цели, принять меры по улучшению эксплуатации систем водоснабжения, ликвидации утечек воды, своевременному профилактическому и текущему ремонту водопроводных сетей, водопроводных колонок и водомерных узлов, установить жесткие лимиты на потребление питьевой воды промышленными предприятиями на производственно-технические нужды, усилить контроль за использованием всех имеющихся артезианских скважин и доведением их мощности до 20 тысяч кубометров в сутки.

Горисполкуму (тт. Хромов, Макаров, Крупин), объединению «Ленинск уголь» (тт. Шундулиди, Старостенко), другим промышленным предприятиям и коммунальным службам для улучшения работы трудающихихся, задействованных на строительстве и ремонте объектов коммунального назначения, предусмотреть и организовать продажу товаров свободного спроса.

Горисполкуму (тт. Хромов, Макаров), совместно с горно- (т. Трофимов) и профессионально-техническими учебными заведениями предложено создать моло-дежные бригады из учащихся на устройство траншей под укладку электрических, тепловых и водопроводных сетей.

цели коммунистов предпринять и организаций города, депутатов, депутатские группы и посты, постоянные комиссии, общественные организации и жителей города. Ежедневно подводить итоги хода выполнения мероприятий.

Первичным партийным организациям рекомендовано провести в апреле—мае текущего года открытые партийные собрания по обсуждению мер по подготовке к зиме. Важно обеспечить контроль за ходом выполнения мероприятий, повысить партийную прослойку работников, задействованных на подготовке к зиме, добиться повышения авангардной роли коммунистов, регулярно на партсобраниях, заседаниях парткомов и партгруппах бюро заслушивать отчеты хозяйственных руководителей, принимать решительные меры по устранению выявленных недостатков.

Городскому комитету народного контроля (т. Рог) предложено организовать постоянный контроль за ходом выполнения намеченных мероприятий, строго спрашивать с виновных за нарушение графиков работ, неудовлетворительное их качество.

Редакции газеты «Ленинский шахтер» (т. Баринов) предложено широко и всесторонне освещать ход подготовки к зиме, регулярно рассказывать о положительном опыте, вскрывать недостатки, добиваться их устранения.

Городскому комитету комсомола (т. Рыжков) совместно с горно- (т. Трофимов) и профессионально-техническими учебными заведениями предложено создать моло-дежные бригады из учащихся на устройство траншей под укладку электрических, тепловых и водопроводных сетей.

ловная автобаза имеет четырех односменных автомашин сейчас выделяет фабрике две, в лучшем случае три односменных автомобиля. На шахтах «Комсомолец» и «Полысаевская» сейчас в достатке угля для переработки на порошок. Однако сырье на фабрику подвезти не на чем. Вот и поставлено под угрозу срыва выполнение реальных обязательств коллектива.

Г. КОКШАГИН.

Идет месячник ударного труда

ТАК ДЕРЖАТЬ, ИНИЦИАТОР!

В ходе ударного месячника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, комсомольско-молодежная бригада В. В. Елагина с третьего участка шахты «Октябрьская» достигает отличных показателей. Несколько дней назад наша газета сообщала, что горняки пересмотрели социалистические обязательства и дали слово к 22 апреля справиться с планом уже не четырех, а пяти месяцев. Вчера и этот рубеж коллективом был покорен: на гора отправлено с начала года 270 тысяч тонн угля.

На участке отмечают особый вклад в общий успех опытных горняков В. Н. Усикова, Р. М. Файрушина, В. Ф. Савкина, Н. И. Насонова, П. И. Горбунова.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации труда и производства.



Райса Семеновна Тантцева работает прессовщицей в цехе № 8 завода «Кузбассэлемент». Качественно выпускает передовая работница продукцию. Исполнительная, добросовестная, она в совершенстве владеет секретами своей профессии, пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей по работе.

На снимке: прессовщица Р. С. Тантцева.

Фото В. САРЫЧЕВА.

ВНОВЬ ОТЛИЧИЛИСЬ

Известная в городе комплексная бригада Григория Ивановича Калиниченко из Полысаевского СУ в марте вновь отличилась в труде. Один этот передовой коллектив выполнил работ на 65 тысяч рублей, что не под силу ни одному строительному участку. Причем, такой показатель достигнут на трудоемкой работе — сооружении третьего и шестого гидроузлов водопровода.

Спорится дело у коллектива еще и потому, что ему созданы нормальные условия для труда. Люди не бедствуют из-за нехватки материалов. В распоряжении бригады имеется необходимая техника.

В итоге добросовестного, высокопроизводительного труда бригада под руководством опытного, инициативного вожака Г. И. Калиниченко смогла перевыполнить квартальный план строительно-монтажных работ на 12 тысяч рублей. А это хороший задел для выполнения плановых заданий и взятых обязательств на последний год одиннадцатой пятилетки.

Г. ДМИТРИЕВ.

Объявлен месячник

Исполнком городского Совета объявляет с 1 апреля 1985 года месячник по уборке и санитарной очистке города и призывает все коллективы предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и школ города, каждого жителя принять активное участие в работах по наведению порядка на закрепленных участках. Уборка территории в течение месячника должна проводиться ежедневно.

Тревожный сигнал ПОДВОДЯТ СМЕЖНИКИ

Коллектив фабрики гранулированного угольного порошка в первом квартале этого года добился высоких результатов в труде. Выдано более 500 тонн продукции сверх плана, что составляет опережение трудового графика на пять суток.

Это стало возможно благодаря четкой организации труда, хорошему использованию оборудования. Особенно хорошо

поработала смена под руководством С. А. Ибрашкиной. Коллектив фабрики работает хуже своих возможностей, — сказал начальник основного производства В. Б. Гуськов. — На 10 апреля по плану надо было выдать 811 тонн порошка, а фактически его выпустили на 16 тонн меньше.

Оказывается, в первую декаду апреля работники фабрики ставят подножку автомобилисты. Ге-

К 40-летию Великой Победы

ДЕНЬ ПОБЕДЫ. Со слезами на глазах встречают его не только участники войны — те, кто с оружием в руках очищал Европу от фашистской чумы. Родным, выстраданным стал он и для сотен тысяч тружеников сыла, который по пра-ву называли тогда «вторым фронтом».

Они на равных с солдатами добывали Победу, стоя у станков и доменных печей, выращивая хлеб и выхаживая раненых в госпиталях.

27 сентября 1941 года эшелоном из четырех платформ с металлорежущим оборудованием и четырьмя теплушками с рабочими, служащими и их семьями была эвакуирована из г. Харькова первая партия тру-дающихся и оборудования завода «Красный Октябрь», которая 13 октября прибыла в Ленинск-Кузнецкий.

Немного их осталось, рабочих военной поры. За «круглым столом» собрались лишь шестеро. Мы по-просили поделиться воспоминаниями, рассказать о том, как работали, чем жили в то нелегкое время нормировщик К. И. КРИВОНОВСКАЯ, заместитель главного бухгалтера М. Я. ПРИЛЕПКО, слесаря-инструментальщика Г. Е. ПИЛЬЦА, пенсионера Ю. Д. ХОЛОДНОГО, мастера цеха по ремонту гидравлики М. Е. ЛЕРМАНА, пенсионера Н. Л. ПАНИ-ЛОВИЧА.

Корр.: — Юрий Дмитриевич Холодный, наверное, единственный на сегодня из тех, кто прибыл в наш город с заводом из Харькова? Вам первому и хотелось бы предоставить слово, Юрий Дмитриевич.

Ю. Д. ХОЛОДНЫЙ: — На этом заводе я с 1938 года. При нем тогда школа ФЗО была, я ее в 1940-м окончил, работал слесарем по ремонту обо-рудования. В первой партии эвакуированных немногих людей было. Боялись ехать — Сибирь, дескать, тут медведи по улицам ходят! А ведь потом большинство навсегда здесь остались.

Ну, приехали, разместили нас по квартирам. И — сразу за работу. Оборудование было размещено в здании мехзала бывших ЦЭММ треста «Ле-нинуголь». Что значит военное время — через два месяца завод был уже «на ходу». Станки — карусельные, расточные, другое оборудование — все на себе таскали. Но трубам катали, волоком, как придется. А работали моложе, подростки в основном. С нами, помнится, человек шесть учащихся школы ФЗО приехали. Пацаны совсем, но никто не жаловался.

М. Е. ЛЕРМАН: — Первое время ведь почти только на фронт работали, так?

Ю. Д. ХОЛОДНЫЙ: — Да, с января 1942-го минометы, корпуса за jakiательных бомб стали выпускать. Тяжелая работа была — точность требовалась большая, соровка. И это при том, что работали по 12 часов и больше.

Г. Е. ПИЛЬЦА: — Бывало, по двое суток не выходили из-за станков. Прямо в цехе спали. Казарменное положение вводили, к середине войны его отменили. Матрасы, подушки соломой набивали и спали на топчанах. Не имели права выходить с территории завода. Кто заснул или задремал — за станком — водой обливали. А то лицо сонного солидом измажут — баловались. Война войной, а жизнь шла, да и молодые были...

Корр.: — Одним словом, на все время находили?

М. Е. ЛЕРМАН: — И почувствовать не грех; работа бы шла. А ребята были умны, на все руки мас-тера. И нынешних не бы-

бе наряды. Потом стали награждать кое-чем из одежды и обуви попраздничнее. А он черный и весь разваливается.

Г. Е. ПИЛЬЦА: — Безвкусный он был. Я вот сътым себя не помню. Бывало, приедешь домой с работы, съешь всю пайку хлеба, мать остановливает: «Оставь на утро». А я не могу сдержать себя. И деньги мы получали неплохие, а купить на них нечего было.

К. И. КРИВОНОВСКАЯ: — Общая беда сближает людей. Мы все как родные жили — другино, помогали друг другу.

М. Я. ПРИЛЕПКО: — Помните: бывало, человек

того будила. Мы на четвертом участке жили. Бегом по линии оттуда летишь на завод, гудки считаешь. В семь утра ты должен уже начать работать, а это значит, еще раньше прийти — инструмент приготовить, станок настроить. Слово мастера было законом. Скажет — решит несись, несись, бывало, вчетвером 15-летние. А он под сто килограммов. Скидок на возраст не делали.

Н. Л. ДАНИЛОВИЧ: — Нам никто не говорил, что мы дети, спрашивали строго. Все понимали сердцем лозунг «Все для фронта, все для победы!».

М. Я. ПРИЛЕПКО: — Николай Леонтьевич здо-

о бережливости тогда ре-ти не было — это считалось само собой разумеющимся. Все подчищали, все подбирали, за инструментом следили, хотели недостатка в нем не было. надо сказать — из Харькова много привезли. Я один раз сверло сломал — меня на месяц в танкожники перевели, так я не знал, куда глаза деть.

Часто субботники про-водили. Явка на них была стопроцентной. И работали все, начиная с директо-ра и партгорга завода.

Ю. Д. ХОЛОДНЫЙ: — Парторгом Нарыжный был, помню. Всех коммунистов в лицо знал, до каждого человека дохо-дил. Беседы, политинформации проводились в цехах регулярно. Мораль-ный дух был у нас очень крепкий.

Корр.: — В 1943 году завод полностью перешел на ремонт горношахтного оборудования. Отразилось ли это на спире с людьми, на ритме работы?

М. Е. ЛЕРМАН: — Ни в коей мере. Спрос оставался очень жестким. После захвата фашистами Донбасса основная на-грузка легла на кузбас-ских шахтеров. А шахты работали на пределе, об-орудование быстро изнашивалось. Лебедки, ваго-нетки, решетки — все стали выпускать. Как сей-час помню — вентиляци-онные валы точили без конца: плохо было на шахтах с вентиляцией.

Выписка из истории за-вода: «К концу 1942 го-да был выпущен 3661 рефракт в конвейер, в 1946 году — 22476 штук».

К. И. КРИВОНОВСКАЯ: — Нелетко приходилось в конце войны. Особенно тяжело было зимой. Холод, руки к болванкам примерзали. Грелись так: болванку по-больше раскачивали в ли-тейном — и в цех, тепло от нее идет.

М. Е. ЛЕРМАН: — Бегали к литейщикам. Ва-гранку когда опускали — в остатках металла, шланга руки ноги грели. Сильные морозы тогда стояли.

Да, правда, тяжело это вспоминать. Все люди вынесли, все пережили, до-ждались Победы. Сейчас наш завод не узнать. Вырос, тёхника замечательная, везде. Работай — не хочу! Хочется пожелать сегодняшним молодым рабочим, чтобы помнили о том, что пришло испытать старшим. Пусть бре-гут их хорошие традиции. Дисциплина, порядок — на них держалось и дер-жится производство. Нужно помнить об этом.

К. И. КРИВОНОВСКАЯ: — А я хочу поже-лать побольше совестли-вости молодым. В очень неспокойное время мы живем. И чтобы наша Роди-на крепла, надо все силы отдать работе. Это наш общий долг и честь.

Записал Е. НОСЫРЕВ.

На снимках воен-ных лет: токарь М. Е. Лерман за обработ-кой вала; разборку электродвигателя ведет бригада электрослесарей К. В. Арефьева.

Фотографии из архива завода «Красный Октябрь».

ОН БЫЛ „ВТОРЫМ ФРОНТОМ“

Встреча за «круглым столом» газеты „Ленинский шахтер“



по 10—16 собирались по дороге на работу, шли нешком вместе. Шутили, песни пели. И про голод забывали...

М. Я. ПРИЛЕПКО: — Завидовать некому было. В чем ходили-то? Фуфайка и на работе, и дома. Чуни еще давали за хоро-шую работу, как премию. Литые, такие, тяжелые, шахтерские, а рады были.

А девчата платья себе шили, не поверили бы сейчас — из накладной бумаги. Сам наядак на полотне был. Размочиши — оно отойдет, вот из этого полотна и шили се-

карём, болтики, гаечки той-чила. 16 лет только ис-полнилось. И никаких поблажек, сколько нужно, столько и работали.

Дисциплина была воен-ная, железная. Мы как-то с девчонками останови-лись на минуту цветов наряжать у цеха. Начальник кадров увидел: «Это вы что тут делаете? Хо-тели судить, да обошлось.

Нам, детям войны, поэто-му и непонятно, как это сейчас могут, опаздывать на работу, пить, прогули-ваться! Это даже в голове не укладывается.

М. Е. ЛЕРМАН: — Меня мать в половине пя-

того работал, портрет его на доске Почета висел. На 400 и больше процентов нормы выполннял.

Выписка из истории за-вода: «Годовая выработка на одного работающего возросла с 1363 рублей в 1942 году до 1750 рублей в 1946 году — на 28,4 процента».

Н. Л. ДАНИЛОВИЧ: — Кто их тогда считал, эти нормы... Все так работали. А чуть «зазевался» — тут на тебя и «колючку» мигом. На черепахе верхом нарисуют, со стыда гориши. Соревнование хорошо было наложено.

М. Е. ЛЕРМАН: — И

К 60-летию города

ДОСТОИН ПРИЗНАНИЯ

Сейчас я на пенсии, но нет дня, чтобы с большой теплотой не вспомнился мне коллектив работников средней школы № 73, в котором трудилась я долгое время. Через несколько дней школа отметит свой полувековой юбилей, и мне хотелось бы рассказать, какие замечательные люди здесь работают.

С 1948 года вначале учителем, а затем директором работал здесь Андрей Иванович Дорофеев, который пришел сюда после службы в армии и участия в Великой Отечественной войне.

К его боевым наградам прибавились: трудовые: орден «Знак Почета», медали, грамоты Министерства путей сообщения.

В 1975 году Андрей Иванович почувствовал, что сдается здоровье, склоняются ранения и контузия на фронте. По его просьбе Андрея Ивановича перевели учителем начальной военной подготовки.

За годы учительства А. И. Дорофеев передал свой опыт, умение руководить коллективом новому директору — Валерию Андреевичу Скрябину, молодому, энергичному педагогу.

В. А. Скрябин умело поставил работу с коллективом. Были достигнуты высокая качественная успеваемость, самоуправление детского коллектива. Это не прошло незамеченным в отделе учебных заведений Западно-Сибирской железной дороги. И когда образовалась Кемеровская железная дорога, В. А. Скрябин был выдвинут на должность заместителя начальника отдела учебных заведений, где работает и в настоящее время.

Школу возглавила Валентина Ивановна Горовед, которая продолжает лучшие традиции.

Учителя в этой школе работают по несколько десятков лет. Взять, к примеру, Таисию Иосифовну Гутову: за ее плечами 35-летний стаж, три года она уже на пенсии, но продолжает работать. «Не жить мне без шумливой ученической ватаги», — говорит Т. И. Гутова. За свой труд она награждена знаком «Отличник народного просвещения СССР».

Свыше 35 лет проработала и продолжает работать в школе Надежда Андреевна Маскина.

В школе 55 работников, 25 из них награждены медалями «Ветеран труда». В. Г. Плужникова и В. А. Варламова удостоены звания «Отличник народного просвещения РСФСР».

Знания дети получают прочные, ежегодно более половины учащихся поступают в военные училища, вузы. Некоторые выпускники пошли по стопам своих любимых учителей: закончили пединституты и вернулись в родную школу З. М. Шульга, Т. И. Исакова, Т. Г. Гречина, А. В. Грибков.

Немало труда вкладывает в благоустройство школы, наведение в ней порядка и чистоты заместитель директора по хозяйственной части В. И. Шипицына.

На страницах «Ленинского шахтера» редко рассказывается о нашей школе, а ее коллектив достоин того, чтобы о нем знали в городе, чтобы поздравили его с 50-летием.

М. БОЙКО.
Бывший секретарь школы № 73.



Имя Елены Яковлевны Хохловой мало известно горнякам шахты «Октябрьская». Работа у нее незаметная — она готовит для шахтеров чай, кипяток. За смену она кипятит до тысячи литров воды. За свой добросовестный многолетний труд Елена Яковлевна награждена грамотами и премиями.

На снимке: работница кафетерия подземного питания Е. Я. Хохлова.

Фото М. НИКОНОВА.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Волегов, Рыбин, Жариков и другие жители улицы Артиллерийской писали о том, что в поселок шахты «Польсаевская» подается грязная питьевая вода:

Председатель исполнкома Польсаевского поссовета И. И. Горовец отвечает: «Микрорайон, частью которого является улица Артиллерийская, подключен к технологическому водоводу завода

КПДС. В связи с этим решением городского штаба с 5 апреля для подвозки чистой воды в этот микрорайон закреплен автомобиль комбината коммунальных предприятий и благоустройства. В течение летних месяцев будет произведена переврезка его на ~~старый~~ 5-го гидроузла, что обеспечит снабжение чистой томской водой вместе со всем поселком».

Час свалка: старые, не нужные обувь, одежда, щетки, коробки, пищевые отходы...

Я не хочу обвинять всех жильцов дома. Далеко не все, к счастью, у нас такие. Но из-за нескольких нечистоплотных семей пятно ложится на весь дом. И к таким семьям общность дома должна принимать меры. Не в стороне следует быть и работникам ЖКО, ЖЭКО. Больше надо организовывать воскресников, субботников, и чтобы каждый жилец, взрослый, или ребенок, принимал в них участие. Уверена: тот, кто сам будет наводить порядок, вряд ли допустит, чтобы его сын или дочь мусорили. А значит, в округе будет чище.

И депутаты горсовета не должны остаться в стороне. В своих домах, на участках нам надо провести работу с населением, со своими избирателями. Если всем взяться дружно за очистку территории от зимних накоплений, поддерживать потом порядок всюду, то городу нашему — быть чистым. И не нужны будут авралы, месчики.

Е. КЛИННИКОВА.
Токарь завода «Кузбассэлемент», депутат 31-го избирательного округа,

Наш дом, наша улица, наш город

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНО

Весной каждый добрый хозяин не только собирается, но и наводит чистоту в своем дворе. О проведении в городе санитарной очистки много говорят, пишут и в нашей газете. Это понятно, ведь время с каждым днем приближает нас к знаменательным датам. Это празднование Первого мая, 40-летия Великой Победы, а там недалеко и 60-летие нашего города.

Объявлен и месячник по санитарной очистке и благоустройству города. Приятно, что с каждым днем на улицах, тротуарах, в скверах все больше горожан расчищает снег. Под теплыми лучами солнца он быстро тает. Учащиеся уже не только ворочают снег, добьют лед, но и ловко орудуют метлами. убирают оставшийся с осени опавший лист, бумагу и прочий мусор с газонов.

Только в жилых районах по-прежнему идет раскачка. Не спешат с наведением порядка вокруг домов, во дворах сами жильцы, не активизируют рабочих с населением и коммунальные службы. Да-

леко за примерами ходить не надо. Скажу о нашем втором микрорайоне. Где бы не ступила нога, куда бы ни бросил свой взгляд — всюду натолкнешься на кулички, мешочки, а то и целые полиэтиленовые мешки. Содержимое их — бытовой мусор.

С каждым днем становится все теплее. Скоро все эти отходы начнут гнить. Да тут еще вмешиваются дети — народ любознательный. Вот многие и рвут эти мешки, палками раскидывают все. Думаю, что городская санитарная инспекция должна провести большую работу в этом отношении. С тех, кто не торопится с уборкой, очисткой территории, следует спрашивать строго.

К сожалению, подобные склады мусора можно увидеть и в первом микрорайоне: под крыльцом хлебных магазинов, филиала детской поликлиники № 2 и т. д. Вся ограда школы № 1 с западной стороны обнесена гаражами. Их хозяева по пути из дома прихватывают весь ненужный хлам и в тех же мешочках, пакетах, а

то и так выбрасывают между гаражами.

Каждый норовит выбросить все на улицу, лишь бы у себя в доме не держать. И летят из форточки старые платы, тряпки, бумага, пищевые отходы... Как правило, все это делается на глазах детей. И ни один взрослый не задумывается, какой пример подает им.

Во втором микрорайоне весь пустырь завален мусором до самой дороги. Нужно не только нормализовать его вывозку, но и проводить разъяснительную, воспитательную работу с людьми.

И депутаты горсовета

не должны остаться в стороне. В своих домах, на участках нам надо провести работу с населением, со своими избирателями. Если всем взяться дружно за очистку территории от зимних накоплений, поддерживать потом порядок всюду, то городу нашему — быть чистым. И не нужны будут авралы, месчики.

Навстречу XXVII съезду КПСС

Бригады нового типа

Как было подчеркнуто на мартовском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, нам предстоит добиться решающего поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсивного развития. Важная роль в решении этой задачи принадлежит внедрению новых форм организации труда.

Предлагаем читателям беседу с начальником отдела организации, нормирования и производительности труда Госкомтруда СССР А. К. ОСИПОВЫМ.

— Анатолий Карпович, бригадная организация труда успешно применяется сегодня не только на стройках, но и в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, начинает проникать в сферу обслуживания. И тем не менее эффективность внедрения оставляет желать лучшего. В чем же дело?

— Действительно, в бригадах сейчас только в промышленности объединено две трети рабочих. Есть отрасли, например, автомобилестроение и энергомашиностроение, черная металлургия, мясно-молочная, рыбная, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, где «хват» еще шире — 70—75 процентов. Однако сама по себе бригадная форма не гарантирует успеха. Бригада бригаде рознь. Пока лишь восемь бригад из десяти работают на единый наряд. Еще меньше доля комплексных бригад — чуть больше половины.

Хорошие результаты дают формирование сквозных бригад, состоящих из рабочих разных смен. Тут и оборудование загружено полностью, и простоты случаются реже, потому что не теряется время на пересменки, создается достаточный переходящий задел. Но так работает только четверть бригад.

Сегодня никто не сомневается в преимуществах хозяйственного расчета. Однако и хозрасчет привел пока менее чем в пятой части бригад...

— Напрашивается вопрос: почему это так? Если бригады нового типа доказали свою эффективность, почему бы не создавать как можно больше подобных бригад?

— Ответ и прост и сложен. Дело в том, что бригады нового типа — не механическое соединение группы людей, решаяющих общую задачу. Требуется глубокая перестройка организации планирования и управления на всем цикле производства, переориентация экономических, технических и снабженческих служб на работу непосредственно с низовыми производственными коллективами. Кроме инициативы рабочих (создание бригад — дело сугубо добровольное), новые формы организации труда требуют повышенной ответственности администрации за выполнение своих обязательств, усиления условий для высококвалифицированных токарей при переводе на хозрасчет.

— Примеры убедительны. И что же предпринимается, чтобы подобный опыт распространялся по всему?

— На повышение эффективности работы бригад направлена специальная программа, реализуемая сегодня Госкомтрутом СССР и ВПСПС совместно с 29 промышленными министерствами. Поставлена задача увеличить долю рабочих, занятых в бригадах, применявших ИТУ, с 52,4 в 1983-м до 69,8 процента в 1985 году, а переведенных на хозрасчет — с 17,6 до 35,7 процента. В отличие от формального «хвата» эти коллективы получают полное научное, инженерное и экономическое обеспечение. И только тогда мы вправе ожидать от них реальной отдачи.

Беседу вели
М. МАХЛИН.
(Пресс-бюро «Правды»).

Беседы об овощах**Лианы в огороде**

Лианы — это не название какого-то конкретного вида растения. Так называют большую группу различных видов и ботанических родов, относящихся к разным семействам, объединяющих их некоторая общность условий произрастания и строения, главным образом стебля. Все лианы имеют гибкий стебель, не способный самостоятельно держаться вертикально. Лишь обвиваясь вокруг какой-то опоры, либо цепляясь за неё с помощью усиков, листьев, шипов, корней, стебель лианы может удерживаться в соответствующем положении. Типичными огородными лианами являются многие сорта гороха, фасоли, хмеля.

Однако ниже речь пойдет о других огородных лианах, пока редко еще разводимых в нашем городе.

Прекрасно растет у нас тыква. Её плоды разной формы, величины и окраски не только украшают наши грядки, но в маринованном, жареном или ином виде помогут сделать более нарядным наш стол, разнообразить наше питание. Этот овощ применяется и в диетическом питании, а его семена — старинное глистоидное средство.

Плоды тыквы даже в нашем климате достигают солидных размеров: 16—20 килограммов для них — не редкость. Но, конечно, истинного огородника привлекает в тыкве не величина, а вкус. Из многих испытанных сортов наиболее вкусными оказались у нас тыквы «испанская», «чалмовидная», «барбанская». Мякоть у них плотная, сладкая, рассыпчатая, после кулинарной обработки по содержанию каротина мало уступает моркови. Особенность мясиста «испанской»: твердина съедобной мякоти составляет 12—15 сантиметров.

Выращивать тыкву лучше

шее всего рассадным способом. Предварительно намоченные в течение суток семена надо прорастить и посадить в горшочки объемом около одного литра. Землю следует брать питательную, содержащую много перегноя. В каждый горшочек кладется одно проросшее семя на глубину 2,5—3 сантиметра. Посев производится в конце апреля, рассаду подращивают на самом светлом окне. На постоянное место можно высаживать либо в середине мая в лунки под стекло, либо когда минут заморозки в начале июня.

Тыква требует простора: чаще как на метр друг от друга садить ее не следует. Почва нужна рыхлая, плодородная, местное солнечное, защищенное от ветров. Многие огородники выращивают этот овощ на навозных грядках. Урожай при этом получается высокий, плоды достигают гигантских размеров, но вкус их обычно весьма посредственный.

Чтобы получить вкусные и спелые плоды, надо во-первых, избегать «перекармливания» растений удобрениями, — особенно азотными, а во-вторых, на каждом растении оставлять лишь две-три завязи — все остальные удалять. Убирать урожай нужно до заморозок. Не подмороженные, выаревшие плоды в сухом помещении хорошо сохраняются до весны, почти не изменяя своего вкуса.

Кроме овощных, на огороде и на мичуринском участке уместны декоративные тыквы. Их привлекательные нарядные плоды в сочетании с орнаментальными листьями отлично украсят беседку, сделают декоративным любой забор, окрасят старую стену. Выращивать их можно непосредственным посевом семян в грунт.

Незаслуженно редко растят горожане арбузы и

дыни, хотя на городских выставках не раз демонстрировались великолепные сладкие плоды этих южных лиан. Автор этих строк видел десятки спелых арбузов на участке медицинского работника Л. И. Кротовой, в огородах бывших рабочих шахты «Полысаевская». И. Г. Курбатова и Ф. А. Котельникова.

Успех зависит прежде всего от правильного выбора сорта. Хорошо растут и плодоносят у нас арбузы Стокса и «огонек», при более тщательном уходе неплохо удаются более крупноплодные некоторые дальневосточные сорта и ранние сорта европейского происхождения — например «победитель». Хочу особо подчеркнуть, что арбузы Стокса и «огонек», даже снятые недозрелыми, удовлетворительно дозревают в помещении. Ну, а на засолку они идут с розовой мякотью.

Хуже, чем арбузы, вырастают у нас дыни. Но и они могут принести немало радости огороднику своим сочными ароматными плодами. Дыни особенно требовательны к нормированию урожая: надо безжалостно удалять лишние завязи (оставлять 2—3 на растении), прищипывать концы побегов, чтобы ограничить нарастание зеленой массы. Удовлетворительно растут у нас скороспелые сорта «алтайская», «грунтовая грибовская», «колхозница», «десертная».

Выращивание арбузов и дынь сходно с возделыванием тыквы. Но наиболее успешно развиваются они в простейших пленочных теплицах: здесь растения получают больше тепла, защищены от временных понижений температур и от ветра. В теплице арбузы и дыни наиболее рационально культивировать в вертикальных шпалерах — подвязывать к бечевкам. При этом на 1 квадратной метре площади высаживаются 4—5 растений.

Г. СКАКУНОВ.

Учитель.

Традиционная „фотоюморина“

Редактор С. П. ВАРАНОВ.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915, Ленинск-Кузнецкий полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома

КИНО

- Кинотеатр «Победа»:
БАНЗАЙ (10, 18.10, 21.30). АФРИКАНЕЦ (11.40, 16, 19.50). ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (14.15).
- Кинотеатр «Сибирь»:
ТРИ БРАТА (2 серии). (12, 17.30, 20). БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ (16). МОРИЦ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ (10, 14.30).
- Кинотеатр «Родина»:
ПОТОП (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ПЛОТУ (9.30, 14).
- Кинотеатр «Рассвет»:
ТУТСИ (МИЛАШКА) (16, 18, 20). ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО (14).
- Кинотеатр «Строитель»:
ВЫСТРЕЛ В ЛЕСУ (18, 20). ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАДИРОВЩИКА (16).
- ДК им. Ленина:
ПОТОП (12, 19.30).
- Клуб «Дружба»:
ГАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ (16, 18, 20).
- Клуб шахты «Комсомолец»:
ЧУЧЕЛО (17, 19.30).

Морская капуста

Морская капуста — водоросль здоровья. Так, витамина В₂ в сухой морской капусте в 200 раз больше, чем в картофеле, и в 40 раз больше, чем в моркови, а витамина С гораздо больше, чем в яблоках, арбузах и огурцах.

Установлена важная роль микроэлементов, входящих в состав морской капусты (бор, марганец, медь, цинк и др.), в жизнедеятельности растений, животных и человека. В водорослях содержится бора примерно в 20 раз больше, чем в овсе, в 4—5 раз больше, чем в свекле и картофеле. Гораздо больше в них и других микроэлементов по сравнению с наземными растениями. Органические вещества морской капусты представлены сложным комплексом азотистых, углеводных веществ. В белковых веществах сухой морской капусты содержится весь комплекс незаменимых аминокислот.

Советские медики успешно применяют морскую капусту для профилактического лечения атеросклероза и сердечно-сосудистых заболеваний.

Из морской капусты готовят острые закуски, первые и вторые блюда, различные начинки, соусы, приправы и специальные майонезные пасты, гидролизаты, усилившие вкуса и др. Морская капуста великолепно сочетается с различными продуктами: овощами, мясом, крупами, рыбой.

Рецепты блюд из морской капусты несложны и доступны для любой хозяйки.

Советуем приготовить следующие блюда:

Солянка сборная с морской капустой (на сковороде)

Квашенную белокочанную капусту жарят на маргарине, кладут вареную морскую капусту, соленые огурцы, помидоры, добавляют говядину, ветчину, колбасу, пассерованную морковь, репчатый лук и томат. Все доводят до готовности, добавляют соль, специи. Перед подачей на стол посыпают зеленью.

Капуста квашенная — 250 г, морская капуста — 100 г, огурцы, помидоры соленые — 250 г, говядина — 100 г, ветчина — 40 г, колбаса — 40 г, морковь — 150 г, лук репчатый — 150 г, маргарин — 40 г, томат — 30 г, зеленый лук, специи.

Вареные из морской капусты

Варенную морскую капусту нарезают, приготовляют в эмалированной посуде сахарный сироп. В горячий сироп добавляют лимонную кислоту, кладут морскую капусту и выдерживают в сиропе 2—3 часа, затем варят 15 мин., добавляют гвоздику, корицу или ванилин, фруктовую эссенцию, цедру лимона.

Вареная морская капуста — 90 г, сахар — 105 г, вода — 25 г, лимонная кислота — 1,3 г, гвоздика, корица — 0,4 г, фруктовая эссенция или ванилин — по вкусу.

Печенье «Нежность»

Размягченный маргарин взбивают с сахаром, мёдом, добавляют майонез, соду, уксусную эссенцию, морскую капусту, измельченную и проваренную в сиропе, перемешивают, затем добавляют пшеничную муку, быстро замешивают тесто и формуют печенье.

Мука пшеничная — 140 г, сахар — 40 г, вареная морская капуста — 30 г, маргарин — 60 г, майонез 40 г, сода, уксусная эссенция.

Оптовая база «Кемероворыба».

Коллектив Полысаевского СУ треста «Ленинск-промстрой» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника управления, члена КПСС с 1941 года

ДОЛГОЛЮКА

Дмитрия Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного

Коллектив учителей и учащихся школы № 20 глубоко скорбит по поводу смерти бывшей учительницы математики членки

ТИТАЕВОЙ

Любови Алексеевны и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойной

**ВНИМАНИЮ
ГОРОЖАН!**

19 апреля в кинотеатре «Победа» — премьера художественного фильма «Победа», поставленного режиссером Е. Матвеевым по одноименному роману А. Чаковского. Сеанс в 19 часов. Дирекция горкиносети.

Просим участников и инвалидов Великой Отечественной войны — работников бытового обслуживания населения до 20 апреля 1985 г. зайдти в отдел кадров для сверки.

При себе иметь удостоверение участника войны, неработающим пенсионерам — также трудовую книжку. Отдел кадров горбыт-управления.

Отдел кадров автоколонны № 1337 приглашает участников Великой Отечественной войны до 20 апреля пройти сверку. При себе иметь необходимые документы. Администрация.

**К СВЕДЕНИЮ
ГОРОЖАН!**

Клуб ВГСЧ перешел в ведение УМДиРГШО. Соответственно изменено его название. Администрация клуба.

**ВНИМАНИЮ
КРОЛИКОВОДОВ!**

В мае, июне поступят в продажу племенные кролики породы «шиншилла». Заявки принимаются до 30 апреля по адресу: ул. Тусноловской, 42, телефон 2-04-71. Администрация заготовительной конторы.

**ВНИМАНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ!**

Цех по ремонту мебели, расположенный по пр. Кирова, 91, принимает заказы на перевозку мягкой мебели материалом как заказчика, так и предприятия. Цех работает с 9 до 18 часов, кроме воскресенья и понедельника. За справками обращаться по телефону: 2-26-08.

Все парикмахерские города поступили препарат «Локон» для химической завивки волос. Приглашаем посетить наши салоны. Горбытупраление.

Семья из двух человек снимет квартиру в районе от ГУМа до микрорайона. Обращаться: телефоны 2-14-73 или 2-14-38 с 9 до 18 часов.

МЕНЯЕМ четырехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные или одну однокомнатную и трехкомнатную. Телефон 5-39-83.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.